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Introduction

I. Introduction

Le present guide de formation a ete ecrit pour vous aider a comprendre les procedures de codage contenues
dans le manuel des procedures de la variable «Lieu de residence 1 an et 5 ans auparavant - A l'exterieur du
Canada» (formule MBO-1).

Le guide de formation est un outil d'apprentissage qui contient des exercices sur les procedures de codage.
Ces exercices n'ont pas pour objet de verifier si vous avez memorise les procedures, mais de vous donner
l'occasion de les appliquer. Tout en faisant les exercices du guide de formation, reportez-vous a votre manuel
des procedures.

Lorsque vous aurez termine les exercices, vous participerez a une revision des exercices et des reponses avec
votre surveillant.
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EL Exercices d 'introduction a la variable «Lieu de residence 1 an et 5 ans auparavant - A
I'exterieur du Canada»

Lisez le chapitre I - Introduction a la variable «Lieu de residence 1 an et 5 ans auparavant - A I'exterieur du
Canada», de votre manuel des procedures puis retoumez au present guide pour completer les exercices

suivants.

Exercice 1

Repondez a la question suivante.

Que doit preciser le repondant du questionnaire 2B en cochant le cercle 05 de la question 22 et le cercle 1 1 de

la question 23?

Exercice 2

Repondez a la question suivante en remplissant les espaces vides.

Le manuel des procedures decrit la facon de traiter par les reponses indiquant

le lieu de residence , c'est-a-dire les de chacune des

deux questions.

Exercice 3

Indiquez si les enonces suivants sont vrais (V) ou faux (F).

a) Les questions 22 et 23 sont identiques.

b) La question 23 demande le lieu de

residence 1 an auparavant.

c) Les reponses donnees par le repondant a

I'exterieur du Canada et a Pinterieur

du Canada sont traitees comme deux

variables differentes.

d) Les questions 22 et 23 nous renseignent sur

l'origine et la destination au Canada des residents

du Canada qui ont demenage.

a
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HI. Exercices sur les procedures normales de codage

Lisez le chapitre II - Procedures normales de codage, de votre manuel des procedures, puis retournez
au present guide pour completer les exercices suivants.

Exercice 1

Remplissez 1'espace vide dans la phrase suivante.

A titre de codeur general, vous etes charge d'assigner un a chacune des reponses que le

systeme vous transmet en suivant les instructions qui vous sont fournies.

Exercice 2

Indiquez la categorie de reponses existantes pour la variable «Lieu de residence 1 an et 5 ans
auparavant - A Pexterieur du Canada».

Exercice 3

Citez les difficultes de codage.

(1)

(2)

(3)

Exercice 4

Choisissez la bonne reponse —V.

Lorsque le systeme vous transmet une reponse, il s'agit d'abord de :

( ) verifier si le systeme CART vous retourne une phrase ou une liste de phrases.

( ) verifier si la reponse se trouve dans le CCM.
( ) identifier sous quelle categorie se trouve cette reponse.

a
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Exercice 5

Choisissez la bonne reponse -V.

Lorsque le systeme vous transmet une reponse et CART une phrase ou une liste de phrases vous
devez:

( ) verifier la reponse dans le CCM.

( ) coder la reponse.

( ) selectionner une phrase pour le codage.

A. Etape d'appariement de code

L'etape d'appariement de code est l'etape ou un code doit etre assigne a chacune des reponses

transmises par le systeme.

Exercice 1

En suivant Ies procedures du tableau de l'etape d'appariement, au chapitre II du manuel des

procedures, joignez par une fleche les enonces de gauche a ceux de droite.

a) SI un code valide est affiche au bas de

l'ecran, ALORS

b) SI un code non valide s'afFiche toujours au

bas de l'ecran, ALORS

c) SI un code non valide est affiche au bas de

l'ecran, ALORS

(1) referez la reponse au prochain

niveau de codage.

(2) verifiez si le code a ete

correctement saisi. J^ O-

(3) commettez le code.

a
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Exercice 2

Remplissez les espaces vides suivants en consultant le CCM et en choisissant parmi les etapes
d'appariement de code numerotees ci-bas.

a) Le systeme vous transmet la reponse «FRANCE». Vous consultez le CCM et le code pour
cette reponse est le . Les trois prochaines etapes que vous allez effectuer sont de

1 i • Suite a ces etapes, le systeme affiche au bas de l'ecran un code valide. Alors,
la derniere etape que vous allez effectuer est de .

b) Le systeme vous transmet la reponse «CYPRUS». Vous consultez le CCM et le code pour
cette reponse est le . Les trois prochaines etapes que vous allez effectuer sont de

» « Suite a ces etapes, le systeme affiche au bas de l'ecran un code non valide

que faites-vous? . Le code non valide s'affiche toujours au bas de l'ecran; que faites-

vous?
.

(1) validez le code

(2) verifiez si un code valide est affiche au bas de l'ecran

(3) tapez le code

(4) un code valide est affiche au bas de l'ecran

(5) referez la reponse au prochain niveau de codage

(6) commettre le code

(7) verifiez si le code a ete correctement saisi. En cas d'erreur, vous corrigez le code et repetez

les etapes 1 et 2.

a
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IV. Exercices sur le traitement des reponses comprenant le nom du pays

Traitement des reponses comprenant le nom du pays

Lisez le chapitre III-A - Traitement des reponses comprenant le nom du pays de votre manuel des

procedures, puis retournez au present guide pour completer les exercices suivants.

Le systeme vous transmet une reponse comprenant un nom de pays. Utilisez cette reponse pour

effectuer les exercices 1, 2 et 3 suivants.

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996
MHANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse ecrite a coder
MEXIOUE

Type Code

Phrases retournoes par cart Codes (S)elect.

ID: 61001802 078 2 6

+

Donnees pour le raeme question de cheque raembre
Cases cocheos et R6ponses ecrites

du K^nage Persnr : 2

MEXIOUE

Enter-PF1 PF2 PF3 PF1 PF5 PF6 PF7---
AIDE HAUT BAS <<« >»> PLUS *HAUT

•PF8 PF9 PF10--PF11--PF12
BAS REFER UALID COMET FIN

Exercice 1

Encerclez la bonne reponse.

Vous avez identifie la reponse comme etant le nom d'un pays, quelle est Petape suivante que vous

devez realiser?

a) examiner la reponse

b) consulter le CCM
c) consulter la liste des phrases retournees par le systeme CART
d) aucune de ces reponses

Exercice 2

Encerclez la bonne reponse.

Que cherchez-vous au juste en consultant le CCM?

a) la reponse «MEXIQUE» seulement

b) un code pour la reponse «MEXIQUE»
c) aucune de ces reponses

a
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Exercice 3

Indiquez le code trouve dans le CCM pour la reponse «MEXIQUE» :

Exercice 4

Suivez le diagramme des procedures normales de codage ou encore le tableau des situations/

conditions/mesures a prendre au chapitre III-A du manuel des procedures pour coder les exemples de

reponses suivants.

a)

RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITY

/ CODRGE AUTOMATISE 17/Q1/96
5 HNS EXT CAN. 13:25:33.6

Reponse ecrite a coder
KENYA

Type Code

Phrases r»tournoes por cart Codes (S)eloct.

ID: 61061192 014 1 12

—

Donn6es pour la meme question de cheque nenbre
Cases cochees ©t R6ponses ocrites

du menage Persnr: 1

KENYA

Enter-PF1 PF2 PF3 PF4 PF5 PFG PF7---
HIDE HOUT BAS <<<< >>>> PLUS +HAUT

-PF8 PF9 PF10--PF1 1 --PF12
+BAS REFER ualid COMET FIN

Code:

b)

RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996
HHANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOB ILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse ecrite a coder
JAPON

Type Code

Phrases retournees par cart Codes (S) elect.

ID: 61991002 078 2 6

+

Donn6es pour la meme question de cheque membre
Cases cochees et Reponses 6eritos

du menage Persnr : 2

JAPON

Enter-PF1 PF2 PF3 PF1 PF5 PF6 PF7---
AIDE HhUT BAS <<<< »>> PLUS +H0UT

-PF8 PF9 PF10--PF11--PF12
BAS REFER UALID COMET FIN

Code:

Ija
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V. Exercices sur le traitement des reponses comprenant des difficultes

A. Traitement des reponses mal orthographiees

Lisez le chapitre IV-A - Traitement des reponses mal orthographiees du manuel des procedures, puis

retoumez au present guide pour completer les exercices suivants.

Le systeme vous transmet une reponse mal orthographiee. Utilisez cette reponse pour effectuer les

exercices 1 et 2.

RECENSEMENT OE LA POPULATION DE 1996 / CODAGE AUTOHATISE 17/01/96
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE 1 AN EXT CRN. 13:16:23.2

Reponse ecrite a coder
KORGA

Phrases rotournooo par CART

Type Code

Codes (S)elect.

ID: 61001002 0T8 2 6

Donneee pour la memo question de chaque meobre du menage
Cases cochees et R6ponses ecrites
KORGA

Enter-PFI PF2 PF3 PFH PF5 PF6 PF7 PF8 PF9 PF10--PF1 1 --PF12
AIDE HRUT BAS <<<< >>>> PLUS *HAUT *BAS REFER UOLID COMET FIN

Exercice 1

Encerclez la bonne reponse.

La reponse correctement orthographiee doit etre?

a) KORBA
b) KORAB
c) KORA
d) KOREA

Exercice 2

Encerclez la bonne reponse. Quelle etape suivante allez-vous effectuer lorsque vous avez trouve le

code pour la reponse correctement orthographiee de «KORGA»?

a) valider le code

b) verifier le code

c) taper le code

d) aucune de ces reponses

a
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Exercice 3

Suivez le diagramme des procedures de codage ou encore le tableau des situations/conditions/mesures

a prendre du chapitre IV-A du manuel des procedures pour coder les exemples de reponses suivants.

a)

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1936
MMANUAL3 CODAGE INTERBCTIF - MOBILITY

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponee ecrite ft coder
MASADONIA

Type Code

Phrases retournees par cart Codes (S)elect.

ID: 61901902 678 2 6

+

Donnees pour la memo question do chaque membro
Cases cochees et Reponses ecrites

du menage Persnr : 2

MASADONIA

Enter-PFI PF2 PF3 PF4 PF5 PF6 PF7--
OIDE HAUT BAS <<« »>> PLUS +HAUT

-PF8 PF9 PFIO—PF11--PF12
BAS REFER UALID COMET FIN

Code :

b)

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996 / CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE 5 ANS EXT CAN. 13:25:33.6

Reponse ecrite a coder
ALUEMANGUE

Phrases retournees par cart

Type Code

Codes (S)elect.

ID: 61801182 814 1 12

Donneee pour la memo question de chaque membre du menage
Cases cochees et R6ponses ecrites
ALLEMANGUE

Enter-PFI PF2 PF3 PFH— -PF5---PF6 PF7 PF8 PF8 PF18--PF11 --PF1 2-

AIDE HAUT BAS <<<< >»> PLUS +HAUT +BAS REFER UALID COMET FIN

Code :

[^
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c)

MMANUAL3
RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996 / CODAGE AUTOMATISE 17/01/96

COOAGE INTERACTIF - MOBILITE 5 ANS EXT CAN. 13:25:33.6

Reponse ecrite a coder
COSTARICA

Phrases retourn6es par cart

Type Code

Codes (S)elect.

ID: 61001102 014 1 12

Donn6e8 pour la memo question de chaque raembre du menage
Cases coch6os et Reponses 6crites
COSTARICA

Enter-PFI PF2

—

AIDE HAUT
PF3 PF4--
BAS <<<<

-PF5--
>>>>

-PF6 PF7 PF8 PF9 PFIO—PF1 1 —PF12-
PLUS +HAUT +BAS REFER UALIO COMET FIN

Code

d)

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse 6crite a coder
TRINIDAD 8 TOBASO

Type Code

Phrases rotourn6es par cart Codes (S)eloct.

ID: 61001002 078 2 6

_ +

Donn6os pour la memo question de chaque membro
Cases cochees et Reponses ecrites

du menage Persnr: 2

TTIINIOAD S TOBASO

Enter-PFI PF2 PF3 PF4 PF5 PF6 PFT---
AIDE HAUT BAS <<<< >>>> PLUS +HAUT

PF8 PF9 PF10--PF11--PF12
+BAS REFER UALID COMET FIN

Code :

ijjk
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B. Traitement des reponses multiples

Lisez le chapitre IV-B - Traitement des reponses multiples du manuel des procedures, puis retouraez

au present guide pour completer les exercices suivants.

Le systeme vous transmet une reponse multiple. Utilisez cette reponse pour effectuer les exercices 1

et 2 suivants.

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996
MHANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse ecrite & coder
CHINA AND HONG KONG

Type Code

Phrases retournoes par cart Codes (S)elect.

ID: 61001002 078 2 6

_ +

Donnees pour la Bono quostion de chaque roenbre
Cases cochees et Reponses 6crites
CHINA AND HONG KONG

du Menage Persnr : 2

Enter-PFI PF2 PF3 PF1 PF5 PFG PF7---
AIDE HAUT BAS <<<< >»> PLUS +HAUT

•PF8 PF9 PF10--PF11--PF12
+BAS REFER UALID COMET FIN

Exercice 1

Encerclez la bonne reponse.

Lorsque vous rencontrez une reponse multiple, vous :

a) referez au prochain niveau de codage

b) tenez uniquement compte de la premiere reponse

c) codez toutes les reponses

d) prenez la meilleure reponse

Exercice 2

La reponse «CHINA» tombe sous quelle categorie ou difficulte de reponse?

a) reponse mal orthographiee

b) reponse abregee

c) nom du pays

d) autre reponse

[3
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Exercice 3

Suivez le diagramme des procedures normales de codage ou encore le tableau des situations/

conditions/mesures a prendre du chapitre IV-B du manuel des procedures pour coder les exemples de
reponses suivants.

a)

MHANUAL3
RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996 / CODAGE AUTOHATISE

CODAGE INTERACTIF - MOBILITE 1 AN EXT CAN.

R6ponse ecrite d coder
LETHOSO SUO AFRIOUE

Phrases rotourneos par cart

ID: 61601002 078 2

17/01/96
1 3 : 1 6 : 23 .

2

Type Code

Donn6es pour la nam question de chaquo membre du menage
Cases cochees et Reponses ecrites
LETHOSO SUO AFRIQUE

Codes (S)elect.

Persnr

:

Enter-PFl PF2 PF3-
AIDE HAUT BAS

-PF«» PF5--
<<<< >>>>

•PFG PF7 PF8 PF9 PF10--PF11 —PF12-
PLUS +HAUT *BAS REFER UALID COMET FIN

Code:

b)

RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
5 ANS EXT CAN. 13:25:33.6

Reponse ecrite a coder
GERNAMY ASIA

Type Code

Phrooes retourneec par cart Codes (S)elect.

ID: 61001102 01M 1 12

-

Donn6es pour la nam question de chaquo membre
Cases cocheos et R6ponses 6crites

du m6nago Porsnr : 1

GERNAMY ASIA

Enter-PF1 PF2 PF3 PFH PFS PF6 PF7---
AIDE HAUT BAS <<<< >>>> PLUS +HAUT

-PF8 PF9 PF10—PF11--PF12
+BAS REFER UALID COMET FIN

Code:

GD
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c)

Code :

d)

RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996
MMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
5 ANS EXT CAN. 13:25:33.6

Reponse ecrite a coder
CONGO BRAZAVILLE

Type Code

Phrases retourneos par cart Codes (S)elect.

ID: 61991182 91 1 1 12

—

Donneos pour la memo question de chaque tnembre
Cases cochees et Reponses ecrites
CONGO BRAZAVILLE

du menage Persnr: 1

Enter-PF1 PF2 PF3 PF<4 PF5 PF6 PF7--
AIDE HAUT BOS <<<< >»> PLUS +HAUT

-PFS PF9 PF19--PF11--PF12
+BAS REFER UALID COMET FIN

RECENSEHENT DE LA POPULATION DE 1996
HHANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse ecrite a coder
DANEMARK VIENNA

Type Code

Phrases retournees par CART Codes (S)elect.

ID: 61081002 078 2 6

4>

Donneos pour la memo question de chaque ntembro
Cases cochees et Reponses ecrites

du menage Persnr : 2

DANEMARK VIENNA

Enter-PF1 PF2 PF3 PFH PFS PF6 PF7--
AIDE HAUT BAS <<« >>>> PLUS +HAUT

-PF8 PF9 PF10--PF1 1 --PF12
+BAS REFER UALID COMET FIN

Code :

L2
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C. Traitement des autres reponses

Lisez le chapitre IV-C - Traitement des autres reponses du manuel des procedures, puis retournez au

present guide pour completer les exercices suivants.

Exercice 1

Le systeme vous transmet la reponse abregee suivante. Que faites-vous?

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996
MHANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOHATISE 1 7/61 /96
1 AN EXT CAN. 13:16:23.2

Reponse ecrite a coder
PRC

Phrases retournoes par cart

Type Code

Codes (S)61ect.

ID: G10010Q2 S78 2 6

_ +

Donn6os pour la neae question de chaque membre
Cases coch6es et Reponses ecrites

du oidnage Persnr : 2

PRC

Enter-PFl PF2 PF3 PF«» PFS PF6 PF7---
AIDE HfiUT BfiS <<<< >>>> PLUS +HAUT

•PF8 PF9 PFIO—PF1 1 --PF12
+BAS REFER UALID COHET FIN

Exercice 2

Le systeme vous transmet la reponse «meme», «meme que la personne 1», «same», «same as person

1». Que faites-vous?

RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1996
HMANUAL3 CODAGE INTERACTIF - MOBILITE

/ CODAGE AUTOMATISE 17/01/96
1 AN EXT CAN . 1 3 : 1 6 : 23 .

2

R6ponoe ecrite a coder
MEME QUE PERSONNE 1

Type Code

Phrases retournfioo par cart Codec (S)oloet.

ID: 61901002 078 2 6

_ +

Donnees pour la memo question de chaque oubro
Cases cochees et R6ponses ecrites

du m6nage Persnr : 2

MEME QUE PERSONNE 1

Enter-PFl PF2 PF3 PFf PFS PF6 PF7---
AIDE HAUT BAS <<<< >>>> PLUS *HOUT

PF8 PF9 PFIO—PF11 —PF12
+BAS REFER UALID COHET FIN

a
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Exercice 3

Le systeme vous transmet la reponse incomprehensible suivante. Que faites-vous?

MMANU0L3
RECENSEMENT DE LA POPULATION DE 1936 / CODAGE AUTOHATISE

CODAGE INTERACTIF - MOBILITE S ANS EXT CAN.
17/01/36

1 3 : 25 : 33 .

6

Reponse ecrite a coder
IL N'£TAIT PAS AU MONDE

Phrases retournees par cart

Type Code

Codes (S)eloet.

ID: 61001102 Olt 1 12

Donn6os pour la nemo question de chaque menbre du menage
Cases cochees et Reponses ecrites
IL N'ETAIT PAS AU MONDE

Enter-PFI PF2 PF3 PF1 PFS PF6 PF7 PF8 PF9 PF10—PF1 1 —PF12-
AIDE HAUT BBS <<« >>>> PLUS +HAUT +BAS REFER UALID COMET FIN

ra
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VI. Exercices de revision

Voici une serie de reponses qui englobe toute la matiere etudiee. Dans tous les cas, determinez la

categorie de reponses ou difficultes, et indiquez le code a attribuer.

Reponse Categorie Code

a) BONGLADESHE

b) SOMMALY

c) REPUBLICA NG PHILIPINAS

d) W.INDIES JAMAICA

e) SEAMAN

1) DAMASCUS SYRIA

g) DUBLIN EIRE

h) SWIJERLAND

i) SAME

j) SYCHELLE

k) EUROPE FRANCE RUSSIA

13
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Reponse Categorie Code

1) RFA

m) ZIMBZBWE

n) QUITO ECUADOR

o) G CAYMAN

p) S.ARABIA

q) SAN SALVADOR PARAGUAY LOMA

r) BAKISTAN

s) NAIROBI KENYA

t) VN

u) VOIR P.l.

v) BURINA FASO

w) CANADA



Exercices de revision

Reponse Categorie Code

x) AUSTRIA

y) OTTAWA

*) ENGLAND

£)





Conclusion

VII. Conclusion

Maintenant que vous avez lu le manuel des procedures et que vous avez fait les exercices inclus dans
le present guide de formation, vous etes pret a utiliser le systeme CART.

Si vous avez des questions, n'hesitez pas a demander des eclaircissements a votre surveillant.

Vous trouverez, dans le manuel du surveillant, les reponses aux exercices de ce guide de formation.
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